



“响鼓重锤”开新局 “满弓紧弦”定成势

青阳镇抢抓发展机遇,全力推动项目建设提质增效

本报记者 王健 毕延中 通讯员 赵守达

新春伊始,邹平市青阳镇认真贯彻落实上级部署,铆足干劲推动项目建设,创优环境全力招大引强,强化服务助力经济发展,全力以赴推动各项工作取得新成效、事业发展再上新台阶。

在山东广富集团琳海年产20万吨锻件项目生产现场,来自奥地利GFMRX100型2200吨径向锻造机高效生产,为长期合作单位山东钢研海德科技有限公司锻造高精度圆钢和模块锻件。“新春复工后,我们开足马力抓生产、赶订单,全力完成集团公司阶段性生产任务,确保实现首季‘开门红’。”山东琳海高端装备科技有限公司生产负责人王亮说。

仅一路之隔,山东广富集团的另一个重点项目海宇新材料产品高端化升级改造项目已经进入设备安装和调试阶段。据了解,该项目投资1亿元,项目投产后可实现年产14万吨汽车及石油化工用高强度管,年产值将达7亿元。“在集团转型初期,我们就瞄准了高端制造这一领域,经过两年升级改造,目前我们已有3个转型项目实现投产。同时,面向航空和海洋的高端无缝钢管制造平台即将建成投产,3150吨锻压机、2200吨径锻机和7000吨锻压机生产线实现工业化量产,还有3个转型项目今年将建设完成并投产达效。”山东广富集团董事长张向海对记者说。

与高端装备制造一样,金属磨料是青阳镇的另一个主导产业。今年,该镇瞄准“大而强”的发展目标,全力在金属磨料产业这一优势领域争当发展先锋。

在邹平省级高新技术开发区青阳园区内,山东上佳宜金属制品有限公司占地40余亩的崭新厂房拔地而起。车间内,吊车来回穿梭,工人们借助地势高低位差,加紧安装电炉、地轨等设备。项目现场土建施工与设备安装同步推进,既保证施工质量又抢抓工期,争取早日投产。企业负责人王镇海介绍,春节假期过后,项目管理团队早早进场忙碌起来,与施工方进行密切沟通,第一时间组织举办安全生产“开工第一课”,确保施工人员早日返场、安全施工。按照建设进度,该项目将于10月份全面投产,金属磨料产量将提升50%,年产可达16万吨。

“当前,我镇共有规模以上磨料生产企业12家,产能占全国磨料市场40%以上,是全国最大的磨料生产基地。上佳宜金属磨料项目以高度智能化为目标,将成为全镇第一条单体生产能力最大、智能化程度最高的磨料生产线,通过优质项目带动,引导全镇磨料企业整体技术提升,把大产业做强,持续巩固产业的先锋地位。”青阳镇党委书记于淼表示。

在全力推动项目建设的同时,青阳镇大力挖掘资源优势,延长招商链条,发展循环经济,将短链条补长,将长链条补强,山东盛广新材料有限公司年加工10.5万吨金属制品项目就是代表性招商引资项目之一。

据了解,该项目总投资1.2亿元,年加工10.5万吨金属制品,目前该项目已成功投产,并引入铝板连续铸轧新技术,铝水通过连续铸轧机组直接铸成板材带材,在连续轧机中对其进行轧制和拉拔。相比传统的热轧法,连续铸轧新技术能降低停机频次,大幅度提升生产效率、制造精度和产品质量,进一步减少加热冷却环节,有效降低能源消耗。

“响鼓重锤”开新局,“满弓紧弦”定成势。一个项目就是一个新的经济增长点,青阳镇将大力落实重点项目服务保障机制,奋力推动项目建设提质增效,持续推动经济社会发展再创佳绩。



山东广富集团琳海年产20万吨锻件项目生产现场。



海宇新材料产品高端化升级改造项目进入设备安装和调试阶段。



山东上佳宜金属制品有限公司项目建设现场。



山东盛广新材料有限公司年加工10.5万吨金属制品项目生产现场。

“在这里 建设美丽乡村 每声都在奏响生态乐章”

